Διήμερο διαδικτυακό επιστημονικό συνέδριο της ΑΚΟΣ
«130 χρόνια ακτίνες ζωής. Διάγνωση και θεραπεία στην ογκολογία»
Πέμπτη 6 & Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025
H ΑΚΟΣ γιορτάζει τα 130 χρόνια της ακτινοθεραπείας με το 15ο ετήσιο επιστημονικό της συνέδριο με τίτλο: «130 χρόνια ακτίνες ζωής. Διάγνωση και θεραπεία στην ογκολογία», το οποίο θα λάβει χώρα διαδικτυακά την Πέμπτη 6 και την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025 (απευθείας μετάδοση www.livemed.gr) 
[bookmark: _Hlk188950814]Η μετεξέλιξή της ακτινοθεραπείας σε ακτινοχειρουργική μαρτυρά τα άλματα προόδου που έχουν συντελεσθεί, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια με την επέλαση της Τεχνητής Νοημοσύνης η οποία προσφέρει πλέον πολλές και διαφορετικές θεραπευτικές δυνατότητες. Η ογκολογική θεραπεία αποτελεί ολοφάνερα διεπιστημονική προσπάθεια, αρχή πάνω στην οποία αταλάντευτα η ΑΚΟΣ χτίζει τα επιστημονικά της συνέδρια εδώ και 15 χρόνια, με στόχο την ενίσχυση του διαλόγου ανάμεσα στις ειδικότητες που εστιάζουν στη φροντίδα και στη θεραπεία του ογκολογικού ασθενή.
Η ογκολόγος ακτινοθεραπευτής & Πρόεδρος της ΑΚΟΣ Δρ. Δέσποινα Κατσώχη επισημαίνει με αφορμή την διήμερη επιστημονική διοργάνωση: «Η εξατομικευμένη θεραπεία σηματοδοτεί τη νέα εποχή της Ογκολογίας του 21ου αιώνα. Οι βιοδείκτες παίζουν καθοριστικό ρόλο στην εξατομικευμένη διάγνωση του καρκίνου γιατί αυτά τα  βιολογικά εργαλεία, μάς επιτρέπουν να ομαδοποιούμε τους καρκίνους ανεξάρτητα από το όργανο προέλευσης του όγκου αλλά με βάση το μοριακό τους προφίλ. Οι βιοδείκτες εντοπίζουν την μετάλλαξη στο DNA στον όγκο, άρα μας επιτρέπουν να καθορίσουμε συγκεκριμένα αντικαρκινικά φάρμακα στα οποία έχει ευαισθησία ο όγκος. Αυτή είναι η έννοια της εξατομικευμένης θεραπείας: ο ογκολογικός ασθενής δέχεται συγκεκριμένη θεραπεία με βάση τα βιολογικά χαρακτηριστικά του τύπου του καρκίνου του. Η θεραπεία είναι προσωποποιημένη, όπως ένα κλειδί “ανοίγει” κάθε φορά συγκεκριμένη κλειδαριά».
Το 15ο διήμερο επιστημονικό συνέδριο της ΑΚΟΣ θα εστιάσει στα νεότερα επιστημονικά δεδομένα που αφορούν στη διάγνωση και θεραπεία των καρκίνων σε πνεύμονα, μαστό, προστάτη, ορθό, εγκέφαλο, στους ουρολογικούς καρκίνους, στους νευροενδοκρινείς όγκους, στην εφαρμογή της Τεχνητής Νοημοσύνης στην Ιατρική αλλά και στην βιοψυχοκοινωνική προσέγγιση της θεραπείας. 
Και λίγα λόγια για την ΑΚΟΣ
Το έργο της ΑΚΟΣ επιστημονικό και κοινωνικό. Αφενός αναδεικνύει τη σημασία της πρόληψης στον καρκίνο προωθώντας έναν υγιεινό και ισορροπημένο τρόπο ζωής και αφετέρου στηρίζει  ογκολογικούς ασθενείς και αποθεραπευμένους. Με τις επιστημονικές ημερίδες της ενισχύει τον διάλογο των ειδικοτήτων που ασχολούνται με τον ογκολογικό ασθενή ενώ με έρευνες που διενεργεί αποτυπώνει τις στάσεις και τις αντιλήψεις των πολιτών σε κρίσιμα θέματα υγείας.  Η ΑΚΟΣ προσεγγίζει τον ασθενή ολόπλευρα. Δεν εστιάζει  μόνο στο πρόβλημα υγείας αλλά και στο περιβάλλον του ασθενούς γι’ αυτό και τις δράσεις της ενισχύουν πολλές ειδικότητες ( ψυχολόγοι, διατροφολόγοι κ.α) .  Στις δράσεις της συγκαταλέγονται πανελλαδικές εκστρατείες ενημέρωσης αλλά και εκδηλώσεις με κοινωνικό & πολιτιστικό πρόσημο που προάγουν την αξία της υγιεινής και ισορροπημένης ζωής.  





 
